

桂林市政协召开界别协商会

为建设铸牢中华民族共同体意识示范区献计献策

日前,桂林市政协在龙胜各族自治县召开“助力全区建设铸牢中华民族共同体意识示范区”界别协商会,政协委员们围绕如何助力广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区、推动民族工作高质量发展建言献策。

协商会上,戴东辉、张超群、贺凯等市政协委员围绕利用文化旅游优势推动创建工作、提升基层治理能力、加强铸牢中华民族共同体意识宣传等方面提出意见建

议。桂林市委统战部、市委宣传部、市民宗委以及各县(市、区)政协主要负责人认真听取委员建议,表示将认真梳理和归纳委员们的意见建议,进一步加强党对民族工作的全面领导,扎实推进民族地区经济发展和基础设施建设,持续促进各民族交往交流交融,全面提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平,夯实建设铸牢中华民族共同体意识示范区基础,通过抓落实、聚合力、出精品,打造一批在全

市、全区、全国“叫得响、过得硬、推得开”的特色品牌,让“桂林经验”大步走出去。

近年来,桂林市坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,凝心聚力争创全国民族团结进步示范市,开创了桂林民族团结进步工作新局面。截至目前,该市共有7个单位荣获全国民族团结进步示范区示范单位、54个单位荣获自治区民族团结进步示范区示范单位;15个单位、26名个人分别

获全国民族团结进步模范集体、模范个人;147个单位、202名个人分别荣获自治区民族团结进步模范集体、模范个人。桂林市创新开展城市民族工作,创新“以服务促管理,以真情促融合”工作模式,打造“少数民族一站式服务平台”,开创了各民族交往交流交融的“三交”工作“桂林模式”,得到了中央领导、国家部委、自治区党政主要领导的批示肯定。

(陈鹏 孙敏)

“各族青少年交流计划”在钟山县中小学校和职业学校落地见效

近日,为期5天的2022年广西青少年拳击锦标赛在钟山县体育馆落幕,共有来自南宁、桂林、柳州、贵港、玉林、贺州、百色等广西各地市的17支代表队,248名各族青少年同台竞技,高效推进青少年体育事业发展,有力促进各民族交往交流交融。

2022年以来,钟山县认真贯彻“各族青少年交流计划”,深入拓展“有形、有感、有效”的丰富内涵,促进各族青少年相互理解尊重、相互欣赏包容、相互学习帮助,推动各族青少年广泛交往、全面交流、深度交融。

扣好“第一粒扣子”

钟山县紧紧围绕立德树人根本任务,推动铸牢中华民族共同体意识教育进校园、进课堂、进教材,引导各族青少年扣好铸牢中华民族共同体意识的“第一粒扣子”,不断增强青少年“五个认同”教育。该县第二高级中学、钟山县职业技术学校、两安瑶族乡中心小学等学校均在教室、过道、走廊、宣传窗、图书角、操场、围墙、大门、墙体等处展示社会主义核心价值观、祖国伟大成就、中华优秀传统文化、国家重要纪念日和传统节日、革命先人和历史名人等内容,使学生亲身体会,处处有团结、处处有文化;开设民族舞、民族乐

器、书法等培训课程,弘扬传承中华优秀传统文化;组织开展国旗下讲话、主题班会、课间长鼓舞等特色活动,促进铸牢中华民族共同体意识教育融入第二课堂和课外活动。

搭好“传帮带”平台

钟山县创新教育平台,搭建“传帮带”平台,助力青少年成长。打造钟山县职业技术学校民族团结进步教育示范点,建立民族文化遗产创新职业教育基地,共培训3000余人学习瑶族歌舞,组织师生参加各级各类文化演出、体育比赛等活动,获奖达36人次;建成青少年科技创新基地,促进县区之间、校校之间以及不同学段青少年学生交往交流交融,组织开展种养技术培训,受益群众1万余人;通过校企合作,先后与20多家大型企业合作,促进青年就业;与4所学校进行民族文化共建,建立5个校外实训基地,年培训达500人次;建立两安瑶族中学民族文化教育基地,组织学生参观基地2000余人次,让青少年深入了解民族文化;举办“永远跟党走 奋斗新征程”青少年爱国主义读书教育小学生故事会、中学生演讲会,以此弘扬新时代爱国主义精神。

(钟山县委统战部)



近日,融水苗族自治县县委统战部、县妇联、县禁毒办等单位在安太乡培秀村开展禁毒宣传活动。活动中,县禁毒办相关负责人通过展示禁毒仿真样品,以通俗易懂的语言,讲解毒品的种类、防治和相关法律法规,分析了当前严峻的禁毒形势,以身边真实的案例和数据,告诫群众要谨慎交友,增强警觉警惕意识,提高对毒品诱惑的警惕性,坚决采取拒绝态度。通过此次活动,强力推进“全民禁毒工程”深入开展,引导群众积极参与禁毒斗争,实现禁毒宣传教育全覆盖,营造了全民参与禁毒工作的社会氛围。

(本报记者 黄云 通讯员 覃嫦 摄影/报道)

短讯

恭城:瑶歌土话让“乡土党课”充满“泥土味”

近日,在桂林市恭城瑶族自治县观音乡石坪村风雨亭旁,10多名瑶族党员群众正聚精会神地聆听水滨村党(总)支部支委委员用瑶歌土话讲述如何让民族团结之花常开长盛。恭城瑶族自治县在瑶乡山区试水“乡土党课”,通过唱山歌、跳瑶族舞蹈、讲瑶话等方式向农村党员、群众讲述国史、党史、党的理论纲领,让党员群众坐得住、乐意听、记得牢。截至目前,该县在瑶乡山区开展民族团结党课30多场次,覆盖农村党组织20多个,1100多名党员、群众前来听课。

(观音乡委员办公室)

全州:万亩富硒葡萄喜迎丰收

夏末的8月,桂林市全州县视塘镇万亩富硒葡萄迎来丰收季。据了解,全州县视塘镇种有优质富硒葡萄超12000亩,每年产量达100万吨以上。主要品种以富硒巨峰葡萄为主,均采用“三避”和果实套袋等绿色食品标准化种植技术管理。当地气候好、光照足,加上土壤富含硒元素,产出的葡萄色泽光亮、单果硕大、含糖分高、无农药污染,品质优良,口感良好,深受全国各地销售商的青睐,优质的富硒葡萄已成为当地群众致富的特色产业之一。

(唐广东)

金秀:全区道德模范巡演专场受欢迎

8月3日晚,以喜迎党的二十大“光明礼赞 德行八桂”为主题的2022年全区道德模范先进事迹巡演金秀专场在金秀瑶族自治县忠良乡巴勒村举行,现场100余名群众和游客观看演出。此次巡演活动以歌曲、快板、诗朗诵等群众喜闻乐见的形式广泛传播道德模范先进事迹,旨在进一步学习和宣传道德模范先进事迹,积极培育和践行社会主义核心价值观,发挥道德模范示范引领作用,倡树文明新风尚。

(高如金)

蒙山:大力发展村集体经济

8月8日,在蒙山县长坪瑶族乡东护村大鲵(娃娃鱼)养殖基地内,乡村振兴工作驻村干部与村干部一起观察大鲵的养殖生长情况。去年以来,东护村充分利用当地的自然资源优势,用上级扶持的集体经济发展基金先后建立起150多群的养蜂基地、200亩的六堡茶基地、600平方米的大鲵养殖基地,不断发展壮大集体经济。近年来,蒙山县根据各行政村的具体情况,下达每村几十至一百万元的集体经济发展基金,要求各村均建立集体经济基地,增加村集体经济收入,助力乡村振兴。

(黄胜林)

环江安置区:浪漫七夕表爱情

“我们已结婚35年了,以后我们会更加相亲相爱,白头到老。”8月4日,家住环江毛南族自治县毛南家园城北安置区的黄绍臣夫妇说。当天,该县文明办正在毛南家园城西安置区新时代文明实践广场开展“青丝相聚·白首不离”——我们的节日·七夕主题活动,来自该县城区两个大型移民安置区20对夫妇参加活动。

农历七月初七的七夕节是我国的传统节日,承载着中华儿女对爱情忠贞、家庭幸福生活的美好夙愿。在“十三五”期间,环江两个城区大型安置区安置移民5544户2.3万人口,近年来在当地党委、政府的关怀下,移民安置区内公共基础设施日益完善,居住环境整洁优雅,人民群众安居乐业。

“祝愿天下所有的有情人终成眷属,也希望我们今后的生活美满幸福,夫妻恩爱!”在分享自己的爱情故事环节,韦乐源高声地向自己的爱人表达爱

意,让整个活动现场充满了“中国式”的温馨与浪漫。在当天活动中,有舞蹈、合唱,夫妻走T台、分享爱情保鲜秘诀、书写爱情宣言卡、有奖问答、合影留念等丰富多彩的内容,全都记录下了“七夕”的美好瞬间,不仅增进了夫妻间感情,也促进家庭和睦、社区和谐。

“大家都来自全县各个不同的乡镇,”城西安置区党支部书记介绍,“通过开展主题活动来提高群众思想认识,树立良好的家风,以沟通、交流的方式让家庭之间、邻居之间和谐相处,为社区营造乡风文明浓厚氛围。”

环江文明办相关负责人表示,充分利用传统节日为契机,以新时代文明实践为载体,不断增强群众之间的沟通与交流,让他们在活动中感受到快乐,传递着幸福,引导广大群众树立正确的恋爱观、家庭观,从而促进社区良好的文明家风建设。

(蒙宏谦 覃义坚 邓海杰)